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Пошук та впровадження нових економічно доступних активних 
фармацевтичних інгредієнтів (АФІ) та допоміжних речовин (ДР) у фармацевтичну 
практику є одним з провідних завдань сучасної фармації.  Серед різноманітних 
джерел АФІ та ДР слід виділити глини. 

Глини являють собою суміш мінеральних матеріалів, які є продуктами 
розпаду різних гірських порід, головним чином польового шпату, з домішками 
більш-менш значної кількості піску, вапняку, магнезії і взагалі металевих оксидів.  
Глини широко використовуються в різних галузях промисловості і в будівництві 
для виробництва будівельних матеріалів. З самих древніх часів і по теперішній 
час вони вживаються в їжу в різних регіонах світу. Протягом багатьох віків глини 
знайшли широке застосування в народній, а з відносно недавніх  пір і в офіційній 
медицині. Комплекс цінних властивостей глин характеризується високою 
ефективністю і безпечністю при зовнішньому та внутрішньому застосуванні. 
Дуже актуальною особливістю застосування глин є також їх доступність 
практично всім верствам населення. Глини містять велику кількість біологічно 
активних речовин, мінеральних солей і мікроелементів, які сприятливо впливають 
на ендокринну систему людини, і покращують обмін речовин. 

Завдяки великому вмісту кремнію глини використовують для лікування 
атеросклерозу, туберкульозу і при старечих захворюваннях. Наявність в глинах
магнію, заліза і кальцію дозволяє використовувати їх для ремінералізації 
організму при анемії, онкологічних захворюваннях. Проте головну лікувальну 
властивість глин становить адсорбція – здатність забирати з організму і вбирати в 
себе різні токсичні речовини. Особливо велику популярність глини отримали, 
після виявлення у них здатності регенерувати тканини, поглинати солі, 
адсорбувати токсини, гази, радіонукліди, неприємні запахи та ін., надавати 
антитоксичні, антисептичні, бактерицидні та консервуючі властивості.  

Одним з найвідоміших представників глинистих матеріалів є біла глина, яка 
носить назву каоліну, та бентоніт. Вони є найбільш дослідженими на 
сьогоднішній день і входять до переліку провідних фармакопей світу. На сьогодні 
каолін і бентоніт використовуються у фармацевтичній технології та 
косметологічній практиці як допоміжні речовини для приготування порошків, 
мазей, косметичних кремів, медичних шампунів та ін. Однак слід зазначити, що 
практично не вивченими залишаються жовта, червона, блакитна, зелена, темно-
коричнева і чорна глини. Не дослідженими є технологічні властивості зазначених 
глин та особливості їх поведінки в технологічному процесі отримання лікарських 
форм на їх основі.  
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